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EKONOMSKI PRINCIPI ORGANIZACIJE 

 

1. PRODUKTIVNOST 

proizvesti što veći ďroj jediŶiĐa proizvoda uz što ŵaŶje aŶgažovaŶje radŶe sŶage.  Dobija se deljenjem 

ostvareŶog oďiŵa proizvodŶje i ukupŶo aŶgažovaŶe radŶe skaze iskazaŶo u časoviŵa rada. 

P = Q/L 

 

2. EKONOMIČNOST 

ostvariti što veći ukupaŶ prihod uz što ŵaŶje Ŷastalih troškova.  Dobija se deljenjem ukupnog prihoda sa 

ukupŶiŵ troškoviŵa Ŷastaliŵ u određeŶoŵ oďračuŶskoŵ periodu. 

E = C/T 

 

3. RENTABILNOST 

ostvariti što veći doďitak uz što ŵaŶje aŶgažovaŶih osŶovŶih i oďrtŶih sredstava.   Dobja se deljenjem 

ostvareŶog doďitka sa vredŶosti ukupŶo aŶgažovaŶih sredstava preduzeća ;osŶovŶih i oďrtŶih sredstavaͿ 

R = D/Sa 

 

Produktivnost 

 

Primer 1. Pekara dŶevŶo proizvodi ϴϬ.ϬϬϬ koŵ. hleďa i pri toŵ iŵa utrošak od ϰ.ϬϬϬ časova rada. IzračuŶati 
produktivnost rada i oďrazložiti doďijeŶi rezultat. 

Primer 2. Stovarište građeviŶskog ŵaterijala je u torku godiŶe ostvarilo proŵet od ϯϬϬ.ϬϬϬ toŶa ĐeŵeŶta. U 

stovarištu je zaposleŶo ϲ radŶika. IzračuŶati produktivŶost rada i oďrazložiti doďijeŶi rezultat. 

Primer 3. U jedŶoŵ preduzeću je ostvareŶ oďiŵ proizvodŶje od ϮϬ.ϬϬϬ jediŶiĐa proizvoda i pri toŵ ostvareŶ 
utrošak od ϱ.ϬϬϬ časova rada. IzračuŶati produktivŶost rada i oďrazložiti doďijeŶi rezultat. 

 

EkoŶoŵičŶost 



 

Primer 1. U jedŶoŵ preduzeću su ostvareŶi ukupŶi ŵesečŶi prihodi u izŶosu od ϭ.ϬϬϬ.ϬϬϬ diŶara, dok su u istoŵ 
periodu ostvareŶi ukupŶi troškovi od ϮϱϬ.ϬϬϬ diŶara. IzračuŶati ekoŶoŵičŶost i oďrazložiti doďijeŶi rezultat. 

Primer 2. Preduzeće je ostvarilo ŵesečŶu prodaju od ϭϱϬ.ϬϬϬ jediŶiĐa proizvoda po ĐeŶi od ϭϮϱ diŶara. Pri toŵ 
su ukupŶi troškovi proizvodŶje izŶosili ϭϰϱ.ϬϬϬ diŶara. IzračuŶati ekoŶoŵičŶost i oďrazložiti doďijeni rezultat. 

Primer 3. Preduzeće prodaje ϭϱ.ϬϬϬ jediŶiĐa proizvoda i ostvaruje ukupŶe prihode u vredŶosti od ϭ.ϴϳϱ.ϬϬϬ 
diŶara uz ekoŶoŵičŶost koja izŶosi ϴ. Koliko izŶosi prodajŶa ĐeŶa ovih proizvoda, a koliko visiŶa ukupŶih trošova 
preduzeća. 

 

Rentabilnost 

 

Primer 1. Preduzeće je ostvarilo ŵesečŶi doďitak u vredŶosti od ϭ.ϬϬϬ.ϬϬϬ diŶara uz aŶgažovaŶa sredstva u 
vrednosti od 250.000 dinara. Koliko iznosi pokazatelj rentabilnosti poslovanaj u tom mesecu? 

Primer 2. Preduzeće prodaje ϭϱ.ϬϬϬ litara proizvoda po prodajŶoj ĐeŶi od ϰϱ diŶara i uz ukupŶe troškove u 
vreŶdosti od ϰϬ.ϬϬϬ diŶara. AŶgažovaŶa sredstva izŶose ϯϱ.ϬϬϬ diŶara. IzračuŶati pokazatelj reŶtaďilŶosti i 
oďrazložiti doďijeŶi rezultat. 

Primer 3. Preuzeće je u jedŶoŵ ŵeseĐu ostvarilo doďit od ϭϮ.ϬϬϬ diŶara uz aŶgažovana sredstva u vrednosti od 

Ϯ.ϴϬϬ diŶara. IzračuŶati pokazatelj reŶtaďilŶosti i oďrazložiti doďijeŶi rezultat. 

 

 

ZADATAK. Na osŶovu datih eleŵeŶata potreďŶo je izračuŶati sve tri grupe pokazatelja. 


